

担心财产被外人瓜分 儿子坚决反对我再婚

倾诉人:韩世廷,56岁,某学院教授

精彩导读:妻子因病去世后,韩世廷辛苦养大了孩子。今年他通过婚恋网认识了一位满意的女士苏溪,想再婚。可儿子儿媳坚决不同意,怕他把财产都留给苏溪,而苏溪见他们如此这样,也觉得有些心凉,态度犹疑。(文中人物均为化名)

记者印象:韩世廷是个挺简朴的人,戴一副眼镜,一见面就拿出几张写满字的纸,说都是这些天不断在跟儿子谈,在跟苏溪谈。“可是……谁都不让步。我在中间,为难!”

还是想找个伴儿

妻子11年前因病去世后,我就和儿子韩柳相依为命。那年儿子才十多岁,我照顾不过来,就送学校寄读了。这些年,我忙于工作,有论文要做,有职称压力,又带研究生……确实忙得够呛,对儿子教育有些疏忽和失败,他和我也不怎么亲近。过去一直是他妈妈照料的,母子俩特亲近。

他考上的大学一般,后来我托关系,才给他找了份稳定工作,收入一般,但过日子还不错。再则,我虽然收入不算很高,但花销少,积攒下来的钱就凑一起给他买了一套90多平方米的房子。前年,他谈了朋友,后来就结婚了。孙子出生后,是孙子外婆来照顾的,小日子过得挺好。

我觉得自己对儿子算是尽到责任了。自己却始终孤单寂寞,加上年纪渐大,更想寻个合适的老伴儿了。

以前年纪不大时,还有人给介绍过,我总觉得时候没到。现在想找,更不好意思大张旗鼓了。想来想去,于是年初,我在一个婚恋网上注册了,碰碰运气。也考虑过跟儿子说一声,但想着八字还没一撇呢,何必弄得人尽皆知呢?

没想到,还真有人联系我。苏溪是我见面的第三个,她自称47岁,以前在一家集体企业,后来厂子倒闭了,她就自己做点小生意,只有一个女儿,已嫁到外地去了,因为前夫好赌,早就离婚了。她看着倒是不很显年纪,打扮得也整洁,一看就是个讲究的人,做事也很利落。

觉得她是个理想伴侣

第一次见面,是我去她店里。她开了个服装店,生意似乎不是很好。聊了一会儿,看她还订了报纸,她跟我说,现在生意不好做,你看,大家都在网上买了,便宜也方便。我们租金水电加起来,就没什么优势……

本以为她是个市井妇女,只是面相不显年纪罢了,想不到,还有些文化知识。我对她的印象顿时好起来。中午一起吃饭,我打算买单,她执意要请客,说让你这么远跑一趟,哪能还让你再花钱?虽然只是几十元,但也让我放心不少,看来她也是个诚心的人,不是那种叫人担心的骗子。

第二次见面是个晚上,她那天生意不是很好,干脆早点关了门。吃了饭,一起在马路上走

走,想去附近一个公园逛逛,我正好看到一条不错的围巾,就执意买了送给她。晚上起风,天气凉了,买个围巾正好。她也很高兴,自然地挽起了我的胳膊。

她平时就住店里,前面卖衣服,后面搭个帘子。我觉得去她那里住不方便,就问她是否愿意去我家里。她犹豫了一下答应了。第二天早上,她很早就起来了,说早点回去为好,不然被人看见了,不好。

我以前基本都是在学院的食堂吃饭,有时想换换口味的,就在外面吃点。她来家里之后,就张罗着给我做些新鲜的饭菜。孤寂了这么多年,终于觉得有了家的感觉。虽然她的经济条件是差点,但我自己也就那样,还挑剔什么呢?

儿子坚决反对

六月份,我说想让她见我儿子儿媳,她有些犹豫,“毕竟我啥都没有,虽说开个店,但也就养活自己而已,养老金也是自己交的,怕他们嫌弃……”我安抚她说,不要紧,还有我呢。其实心里还是有些七上八下的。

那天,她像个女主人一样,和我一起去买菜买酒,又问我儿子喜欢吃什么,最后张罗了一大桌子菜。

儿子和儿媳带着孙子一起过来了,没想到亲家母也来了。这下我倒有些尴尬,只好简单介绍一下,说这是我新认识的苏溪,让儿子叫她阿姨,儿子嗯嗯着,就是不张口。苏溪就圆场,“才见面,不熟,太客气了。”倒是亲家母说话了,“这男人啊,就是好,只要有点能力有点钱,只要想找,都能找到女人……”我脸色就有些发白了。苏溪也讪讪地。

闷闷地吃了饭,他们在客厅看电视嗑瓜子,苏溪在厨房边洗碗边掉眼泪,我劝她别放在心上,她哭得更厉害了,说有事先回去了。我只好送她出门,儿子连招呼都不打一声,坐在沙发上根本没动。

门一关,儿子开始说了,“爸,你这是打算给我找个后妈还是找个麻烦呀?”

怎么说话呢?我有些生气。

我不想再说话了,亲家母开口了,“都这个年纪了,还折腾啥啊!把东西都留给自己儿子和孙子,总比给个外人好吧?实在想找个女人,同居就是了,何必认真去结婚?”

那样没良心的事,我可做不来。我呛了她一句。

“我看她肯定是惦记你的财产呢,结了婚,以后这个家可是她做主了,啥都是她的了……”儿子接上了话。可他一向不是这么有心眼的人,看来之前,他们已商量好了。

我只能冲儿子发火,“把你养大了,给你找了工作买了房子结了婚,你一个月都懒得给我打一次电话,我图你什么了?病死在屋里,你都不晓得。”

儿子辩解:“我这不是忙吗?你也晓得,孩子还小,我也不能不管啊……工作上又不能闲着……”

不想多说,最后我让他们回去了。但儿子晚上又打来电话,说他和小琳商量过了,都不同意我找这样一个人做后妈,我非要找,他们就再也不回来了,我也别去看孙子了……

话没听完,我就摔了手机。这就是我养大的儿子?

她也打了退堂鼓

儿子的态度,让我很是意外,而他说的狠话,让我伤心又无奈。但好歹是唯一的儿子,若他真这么混蛋,我真和他断绝关系?

给苏溪打电话,她就问我是不是儿子坚决反对。我不好直说,只说给点时间,我做做工作。

她叹道:“我猜得到的。也不是你的错,有些事不是你能决定的。这几天,你不要来找我,我也没空去看你,过几天再说吧。”电话就挂了。

我想跟儿子说,如果我把房子留给他,是不是就行了。但一想,万一我走在前头,苏溪岂不是无家可归?以后可能都得她照顾我,却什么都不能给她,岂不是太自私了?我除了手头的一点存款,学院分的这一套大房子,别的还真没什么像样的财产了啊!

去找苏溪,找些话题说别的,她打断我的话,就说有话直说吧,你那个样子,看得人难受。

我磕磕巴巴地说,能不能这样,我先写个遗嘱,我不在以后,房子你可以一直居住,家里所有东西归你处置。

你不在以后,房子留给我儿子?

苏溪沉默了一会儿,才开口道,我若是想随便找个人再婚,也不会拖到现在,我就是想找个对我多少能有点真心的,我以后也会尽心尽力地照顾你。想不到,你也是个这么小心算计的人。再说了,你儿子儿媳那个态度,就算勉强成了一家人,除非真的老死不相往来,否则日子过得也没啥意思。你先回去吧,我也好好想想。

事情就这样僵住了。我两边说好话,可儿子儿媳坚决不松口。

过了几天,苏溪忽然打来电话说,“你以后都别来找我。”我追问半天,她才说,有个女人昨晚打电话骂她了,话很难听,就不说了,但肯定是我儿子家里的人。我打电话问儿子,他支吾半天,才说儿媳小琳好像打过电话,说了什么他不知道……

我越想越气,高血压又变重了。儿子独自来看了我两次,苏溪倒是每天都打电话,有空了过来给我做做饭。她只说先把病养好再说。以后如何,我们都心照不宣地不再提起。(文/周华 图/赵健)

·记者点评

老人的幸福 轮不到你指手画脚

是什么样的家教,养育出这种不孝子?您虽是教育工作者,可首先得检讨自己对儿子的教育是多么的失败!

一个只知索取不懂得感恩的人,一个为了财产无视亲人幸福的人,一个自私残酷,还拿孙子来要挟的人,好逸恶劳的习性已在他骨子里深深扎根,一家人就盘算着您那点财产,至于您是人,还是只能为子女创造财富的机器,那都无所谓了,总之您一把年纪哪有权利去追求晚年的幸福呢?悲哀!我也想说您的事也并不罕见,中国式父母嘛,都像是前生欠了子女一屁股债的,毫无保留地溺爱,毫无条件地满足他们各种欲望,养育出这种货也不奇怪。

现在就看看您自己怎么想了。其实作为家长,从儿子满18岁成人那天起,您该尽的抚育义务早就尽到了,有什么义务以牺牲余生幸福为代价去看他们的脸色?难道还奢求这种不孝子和一味煽动风点火点的儿媳能为您养老?

建议您得拿出魄力来,做好自己!

(张 偲)

